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(A) COMPRENSIÓN ESCRITA
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	Tiempo:
45 min.

Puntos:
40 (contenido: 33 p. / lenguaje: 7 p.)



 (A.1.) ¿Describe el ambiente en que cuenta Eva Luna el cuento a Rolf Carlé? (4 puntos)
Eva Luna y Rolf Carlé están en la selva. El ambiente en que están está lleno de ruidos. Está oscuro. Eva Luna tiene miedo; está sentada ante unos leños ardientes. Rolf Carlé al principio del cuento tiene miedo igual que Eva Luna. Con este cuento Rolf Carlé quedó pensativo

 (A.2.) ¿Qué tipo de cuento quiere escuchar Rolf Carlé? (3 puntos)
Él quiere escuchar un cuento que Eva Luna no se lo haya contado a nadie. Quiere escuchar un cuento para distraerse

(A.3.) ¿Qué profesión tiene la protagonista del cuento que cuenta Eva Luna? (2 puntos)
La protagonista del cuento que cuenta Eva Luna es el de contadora de cuentos. Su oficio era el de contar cuentos. 

 (A.4.) ¿ Qué cambios provocó el cuento al guerrillero?   (7 puntos)
El guerrillero (del cuento en el cuento) al principio era un hombre cansado y triste porque venía de la guerra. Cuando ella terminó de contar el cuento su tristeza se había esfumado. El espíritu del guerrillero estaba vacío y tanto la contadora como el guerrillero quedaron “anudados en una sola trenza”. Los dos se fundieron en la misma historia.

 (A.5.) ¿Interpreta las líneas siguientes: Suspiró, cerró los ojos ..... y se abandonó al placer de fundirse con él en la misma historia (l. 38 – 43)?   (7 puntos)
Al amanecer ella se dio cuenta que al contarle el cuento le había entregado su memoria y se habían convertido en una sola persona como “de conocerlo desde hacía mil años”. Además de fundirse como personas se funden los pensamientos. Se convierten en uno.

 (A.6.) Describe el tono en el que está redactado el cuento.   (4 puntos)

El cuento está escrito en un tono serio.

(A.7.) ¿Por qué Eva Luna le habrá inventado en esta situación este cuento específico?   (6 puntos)
Le inventa este cuento porque a pesar de contarle la historia de otro guerrillero ella le está contando su verdadera historia porque al igual que la mujer del cuento Eva Luna teme que se derrumbe. Además tanto Rolf como Eva están dentro de la misma historia. Rolf como guerrillero y Eva como contadora son como un espejo de los personajes del cuento.

 (B) VOCABULARIO Y GRAMÁTICA
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(B. 1.) VOCABULARIO
 (B. 1. 1.) Completa el cuadro:
(4 puntos)

	Verbo
	Sustantivo
	Adjetivo (¡no el participio!)

	Juzgar, justificar
	 La justicia
	justo (l. 19)

	Cansar(se), descansar
	El cansancio
	cansado (l. 21)

	 entristecer
	tristeza (l. 22)
	triste

	temer (l. 29)
	el temor
	Temible, temeroso


 (B. 1. 2.) Pon un sinónimo (=):
(6 puntos)
1. asignar (l. 2) = enseñar, mostrar, dar

4. lugares (l. 22) = sitios
2. instantes (l. 12) = momentos


 5. facultad (l. 24) = posibilidad, capacidad
3. impresión (l. 13) = idea, pensamiento

 6. replicó (l. 25) = contestó, respondió
(B. 1. 3.) Pon un antónimo (():
(6 puntos)

1. el centro (l. 20) ( en las afueras


 4. esfumarse (l. 38) ( aparecer, llegar
2. avanzar (l. 20) ( retroceder, volver

 5. anudado (l. 41) ( desanudado, suelto
3. delgado (l. 21) ( gordo



6. placer (l. 42) ( disgusto, desagrado, vicio
(B. 1. 4.) Explica cada expresión en no más de UNA sola FRASE:
(8 puntos)

1. hablaban en susurros (l. 3/4): hablaban en voz muy baja para que nadie escuche
2. ante los leños todavía ardientes (l. 4/5): el fuego no estaba apagado de todo
 y supo al punto (l. 22/23): se dio cuenta en seguida que venía

 amaneció (l. 37): salió el sol, empezó el día
(B. 2.) GRAMÁTICA
(B. 2. 1.) Transforma los diálogos siguientes en el estilo indirecto con la frase principal en el pasado:
(17 puntos)



· ¿Qué te pasa?  (l. 6)

Preguntó Rolf Carlé si le pasaba algo
· Tengo miedo.  (l. 7)

Respondió que tenía miedo

· De los ruidos, de esta oscuridad, [...] de los soldados, de lo que vamos a hacer el sábado, de que nos maten a todos... (l. 9-10)

Contestó (que) de los ruidos, (que) de esa oscuridad, (que) de los soldados, de lo que iban a hacer el sábado, de que los mataran a todos.

· Cuenta una historia para distraernos. (l. 15)

Le pidió que le contara una historia para distraerse.

· Algo que no le hayas contado a nadie. Invéntala para mí. (l. 17)

Le pidió algo que no le hubiera contado a nadie. Le pidió que se la inventara para él.

 (B. 2. 2.) Pon las formas correctas de los verbos:
(10 puntos)


y así continua la novela Eva Luna de Isabel Allende

En la madrugada del viernes (1.) llegó (llegar) el Comandante Rogelio, tan silencioso que los perros no (2.) ladraron (ladrar) cuando (3.) entró (entrar) en la aldea, pero sus hombres lo (4.) observaron (observar), porque (5.) dormían (dormir) con los ojos abiertos. [...] Los guerrilleros lo (6.) recibieron (recibir) con bromas y palmetazos y (7.) pude, podía (yo poder) apreciar cuánto (8.) confiaban (confiar) en él, porque a partir de ese momento la tensión (9.) se aflojó (aflojarse), como si su presencia (10.) fuera (ser) un seguro de vida para los demás.
(B. 2. 3.) Completa y termina las frases hipotéticas siguientes
(4 puntos)

1. Si Eva Luna no le hubiera contado (haber contado)  este cuento a Rolf Carlé,

él no se hubiera/habría comportado como lo hizo 

2. Si en este mundo no existieran (existir) los cuentos,



                

no podríamos vivir como vivimos 

(B. 2. 4.) Utiliza otra estructura para las palabras en cursiva manteniendo el sentido de la frase:

(5 puntos)

1. Eva  Luna todavía escribe e inventa cuentos también después del asalto en el cual liberaron a los detenidos políticos.

...sigue escribiendo e inventando....
2. Eva Luna normalmente no utiliza las mismas estructuras en sus cuentos.

... no suele utilizar, por lo general no usa ... 

3. Al encontrarse con Rolf Carlé en la selva ella tuvo la impresión de conocerlo ya desde hacía mucho tiempo.

Cuando Rolf Carlé se encontró.... 

4. Eva Luna lleva una semana entera sin escribir un cuento.

... no escribe desde hace ....

5. Los libros de Isabel Allende son vendidos en todos los países.

...se venden ...

(C) TRADUCCIÓN
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Isabel Allende ist Chilenin und wurde am 2. August 1942 in Lima geboren. Ihr Vater war zu jener Zeit Botschafter in Peru. 1945 liess sich ihre Mutter von ihrem Ehemann scheiden und kehrte mit den Kindern nach Chile zurück. (10 puntos)
Isabel Allende es chilena y nació el dos de agosto de 1942 en Lima. Su padre fue/era en aquel época embajador en Perú. Su madre se divorció de su marido en 1945 y regresó con sus niños a Chile

Mit 16 Jahren begann Isabel Allende ihre Karriere als Journalistin. Diese Tätigkeit führte sie weiter, bis sie ihr Land verlassen musste. (6 puntos)
Isabel Allende empezó su carrera de periodista a los 16 años. Siguió escribiendo hasta dejar su país.

1962 heiratete sie Miguel Frías. Mit ihm hatte sie zwei Kinder: Paula und Nicolás. 1973  verließ sie zusammen mit ihrer Familie wegen des Militärputsches ihre Heimat und ging nach Caracas ins Exil. (8 puntos)
En 1962 se casó con Miguel Frías. Tuvo dos niños con él: Paula y Nicolás. En 1973 dejó con su familia su patria por el golpe militar y se fue a Caracas al exilio.

Diese Erfahrungen verwendete sie in ihrem ersten Buch Das Geisterhaus, mit dem sie dann auch internationalen Erfolg hatte. (4 puntos)
Estas experiencias utilizó en su primer libro „La casa de los espíritus” con el cual obtuvo también suceso intencional.

1987 liess sie sich von ihrem Mann scheiden. Seit 1988 wohnt sie in Kalifornien und ist mit dem Nordamerikaner William Gordon verheiratet. (6 puntos)
En 1987 se divorció de su marido. Desde 1988 vive en Carlifornia y está casada con el norteamericano William Gordon.

1992 starb ihre Tochter Paula an einer unheilbaren Krankheit, was Isabel Allende dazu bewegte, das Buch Paula zu schreiben. Neben Gabriel García Marquez ist sie eine der wichtigen Vertreterinnen des magischen Realismus. (6 puntos)
En 1922 murió su hija Paula por una enfermedad incurable lo que movió a Isabel Allende a escribir el libro “Paula”. Con Gabriel García Marquez es una de las representantes importantes del realismo mágico.

(D) REDACCIÓN
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Valuación de la redacción según los criterios de la tabla siguiente. Esta tabla sigue los criterios del ESP (portfolio europeo de lenguas)

	Stil

20 Punkte


	
	A2
	B1
	B2
	C1

	
	Satzkonstruktionen
	Mit den einfachsten Konnektoren wie „y, pero, porque“ und einfachen Satzkonstrukten
	Anwendung der geläufigsten Konnektoren und Satzkonstruktionen
	Eine breite Auswahl von Konnektoren und angepasste Vielfalt an Satzkonstruktionen
	Eine grosse Auswahl von Konnektoren, richtig angwendet

	
	Wortschatz
	Genügend für den Alltag
	Genügend für allgemeine Beschreibungen, Wiederholungen und manchmal Schwierigkeiten bei der Formulierung
	Gutes Spektrum, vermeidet Wiederholungen
	Grosses Repertoire

	
	Wortschatzfehler
	9F/100W
	5F/100W.
	1F/100W.
	

	Grammatik

20 Punkte


	Syntaxvielfalt
	Einfache Satzstruktur
	Einfache Strukturen korrekt
	Komplexe Satzstrukturen
	Wendige Sprache

	
	Syntaxfehler
	Korrekte einfache Strukturen, elementare Fehler (Zeiten, Übereinstimmung) 9 F/100W
	Im Umgangskontext gute Grammatikkenntnisse, Fehler aus der Muttersprache 5F./100W.
	Keine systematischen Fehler 1F./100W.
	Gutes konstantes Niveau

	
	Orthografiefehler

Anzahl:........
	9 F./100 W.
	5 F./100 W.
	1 F. /100 W.
	fehlerfrei

	Inhalt

20 Punkte


	Plan 
	Auflistung der Elemente ohne Zusammenhang
	Lineare Abfolge von kurzen Elementen
	Einführung, Hauptteil und Schlussfolgerung klar und explizit
	Klarer Aufbauch mit verschiedenen Beispielen unterlegt

	
	Abhandlung
	Kurze und sehr elementare Beschreibung des Themas
	Detaillierte Beschreibungen, Eindrücke, Meinung, Reaktion, Hauptgedanke, kurze persönliche Stellungnahme
	Gute detaillierte Abhandlung mit Argumentation, Beispielen, Vor- und Nachteilen, Rechtfertigung
	Einbeziehung von Nebenargumenten, Rechtfertigung, Beispiele, breites Spektrum

	
	Übereinstimmung mit dem Thema
	
	
	
	

	
	Anzahl Wörter
	
	
	
	


Notenskala Aufsatz:

Note = ((Punkte * 5) / 60 ) +1


B2+
 = 6 = 60 Punkte


B2
 = 5 = 48 Punkte


B1+ 
 = 4 = 36 Punkte


B1 
 = 3 = 24 Punkte

Notenskala Maturaprüfung

Note = ((Punkte * 5) / 200 ) +1

6 = 200 Punkte

5.5 = 180 Punkte

5 = 160 Punkte

4.5 = 140 Punkte

4 = 120 Punkte

3.5 = 100 Punkte

3
=   80 Punkte

2.5
=   60 Punkte














